

劳动托起中国梦

主题诗歌大奖赛

华电电力科学研究院
众泰控股集团
浙江工人日报社

广厦·勇士 —致建筑工人

■绍兴 陆勇

这是一个没有硝烟的战场
而你们
是钢筋水泥丛林的先遣部队
你们用粗糙有力的手掌抚摸每一块砖
你们用汗水和着混凝土
你们用疲惫不堪的身躯丈量每一寸高度
如果林立的高楼是凝固的乐章
而你们
就是一个个美妙的音符

蛮荒的开垦地
险峻的大山里
泥泞的滩涂
繁华的都市
哪里有你们
哪里就会翻天覆地大变样
你们的生命已经熔入了炙热的阳光
你们的生命已经攀登到了白云的高度

晴天 一身沙灰
却掩不住纯朴的笑容
雨天 一身泥浆
却依然带着爽朗的问候入梦
住着最简陋的工棚
吃着最单调的饭菜
穿着最朴素的工服
你们就是一群装备最简单的钢铁战士

七月,与爱同行

■天台 孙淡月

站在七月的高处,看群花吐艳,朵朵娇嫩
在四面吹来的和风中,摇曳,歌唱
哦,那是百花的颂歌,涌动着,汇成了爱的海洋
哦,让它漫山遍野地流淌吧
流下山坡,流向大街小巷、人们劳动的场所

烈日下,一双双曝晒中的手
在树影斑驳中扫动
清洗着城市的面孔
狂风中,一个个雄健的身影
在电线杆上站定
维护能源的稳定

巧匠们,用砖飞快地砌筑着
弹奏他们心中的乐曲
厂房内,一台台机器运转着
运行的身影来回走动
描绘成一张张蓝图

远方,偏僻的村落
河流依旧流淌
绿油油的菜,金灿灿的谷子
都被细细滋养着
成长得健康且茁壮

一直地流吧,将温暖,互助,欢歌,人间的至爱
送到每一个孤寂的,无助的,伤痛的心所在的地方
让他们在至爱的阳光中感受,或重新感受幸福

劳动者的劳动,是一首歌
唱得孤儿笑了,据者欣慰了,苦涩的梦变甜了
一双双关爱的手抚去了忧愁
大学生舒展了,肩上的重负卸下了

七月流火,但温暖依旧
让我们满载着爱与希望
满载着鲜花和祝福,告诉人们,告诉世界
七月,我们与劳动者同在
七月,我们与爱同行

加拿大籍华人王典奇在中加两地发起庆祝建军节活动,拥军活动已持续开展27年——

隔山隔水隔不断鱼水情



通讯员徐平报道 在建军节和抗战胜利纪念日即将到来之际,加拿大籍华人王典奇在浙江天台、加拿大温哥华两地分别发起纪念活动,唱响了一曲海外华人不忘国家富强、不忘国防强盛的时代赞歌。

7月27日上午,远在加拿大的王典奇因在温哥华筹办“中国抗战暨世界反法西斯胜利70周年”纪

2岁男孩不幸殒命医院 医患双方网上各执己见

(上接第1版)
男孩母亲再发帖:反驳医院意见,请求真相

28日下午,男孩母亲在网上再发帖,回应了浙江省儿保的情况说明并发表反驳意见,把病历单等以图片形式作为旁证予以展示。

1. 医院说:2015年7月22日入住我院。入院诊断:急性支气管肺炎、败血症。

入院诊断明明白白写着:急性支气管肺炎。我不知道刚入院的时候哪来的败血症的入院诊断。

2. 医院说:入院后予积极抗感染、对症支持治疗。诊断:1.败血症(脓毒症);2.急性支气管肺炎;3.尿路感染;4.急性肠炎。

入院后的诊断是支气管肺炎加上疑似败血症,败血症并没有完全地确诊。

3. 对医院说“患儿7月25日病情变化,医院给予积极处理”的反驳回应:

二线医生在小孩打完镇静剂后就迅速离开病区,直到次日凌晨4:25才过来,其间有7个多小时,这么危急的时刻试问二线医生到底去了哪里?

4. 医院说:入院后院方对患儿进行积极治疗,给予抗感染治疗,并且在病情发生变化后进行积极抢救。

在抽血操作室的情况是,哆哆心跳呼吸引生命指标快速下降,二线医生才组织抢救,由于设备不全,等到几分钟之后麻醉科

自己的一片深情厚谊。王典奇说:“虽然子弟兵换了一茬又茬,但我心中的拥军情却一年比一年深。”王典奇不单自己心系祖国国防事业,他还把子女也发展成“军迷”,使他们从小就根植国防情结。有几次王典奇因业务繁忙脱不开身,他儿子王仁风就接过父亲的拥军“接力棒”。

在拥军活动中,王典奇还经常带着好友前往军营体验部队生活,感受军人的坚强意志。在王典奇的带领下,他的多位好友也加入到了拥军队伍中来。

得知王典奇拥军活动几十年如一日,浙江红石梁集团有限公司董事长邱建生非常感动。他专门为子弟兵准备了一批“乌药黄精”中药保健品,与王典奇一同开展拥军活动。

已在天台服役11年的海军驻

天台某部分队长侯建华感动地说:“他每年都亲自或委托家人、朋友过来看望我们,让我们感受到了驻地人民的关心和温暖,真正体现了

军民鱼水情。”

2010年,王典奇来到加拿大创业。他深情地说:“远离祖国,我越发觉得只有祖国国防强大了,我们华人在海外才更有地位。一个强盛的祖国,就是每一位海外华人最坚强的后盾。”

27日下午5时,笔者拨通王典奇的手机,当时温哥华的时间是27日凌晨2时。王典奇表示自己还在忙于27日上午庆祝建军节、纪念抗日战争和世界反法西斯胜利70周年活动的各项准备工作。

王典奇担任着加拿大一中国(友好)和平统一促进会会长、加拿大台州同乡总会会长等职。由他牵头发起的纪念活动得到了中国驻温哥华总领事馆、加拿大三级政府、港澳台知名人士、加拿大知名侨团等各阶层的支持。

王典奇在电话中告诉笔者,

“希望通过举办丰富多彩的庆祝和纪念活动,让更多外国人和长期在外华人,知道中国人民为世界反法西斯做出的贡献”。

“妖风”突袭安吉 电力工人连夜抢修 昨日中午前已恢复供电

本报讯 见习记者何悦报道 7月29日晚上8点多,湖州市安吉县被一场突如其来“妖风”袭击了,当地短时间内最大风力达11级,县内多处植被、房屋、道路设施受损,部分用户停电,国网安吉县供电公司连夜进行抢修,昨日中午12点之前已全面恢复正常。

据安吉气象部门统计,29日晚,安吉县递铺镇受到实测8级以上的大风,共持续22分钟,最大风力为11级(30.5米/秒),其间还伴有强雷电和冰雹天气,这是安吉县1977年9月11日出现11级大风以后首次观测到的11级大风。受强风影响,县内电力线路和设备出现故障,部分居民用户用电受到影响。

29日晚9时左右,受强风影响,县内一居民区祥溪新村的变压器发生起火,社区内开始陆续停电,影响60多户居民用电。随后变压器发生爆炸,烧焦了下方的树丛,爆炸声吓坏了社区内的居民。

居民报案后,派出所、消防队和供电公司陆续赶到现场解除隐患。国网安吉县供电公司晚上11点多赶到现场,连夜派人进行电路抢修,次日凌晨已换好新的变压器,恢复了社区内的居民用电。

据国网安吉县供电公司统计,29日晚至次日共出动抢修人员153人次,派出抢修车辆50余次,连夜清理了百余处压在线路通道上的毛竹和树枝,辖区专项巡视工作已全面开展。截至昨日中午12时,全县已全部恢复居民用电。

劳动托起中国梦 主题诗歌大奖赛作品选登

我是企业报主编

■永康 黄田

每次活动都亲自策划
每个标题都精心制作
每个栏目都巧妙设置
每张照片都谨慎处理
每个词语都反复推敲
每篇文章都悉心修改
每期稿子都仔细校对
我把每个版面

抒发了对亲人的思念和牵挂
表达了对家乡的忧伤和厚望
我尽量把它们刊发在醒目的位置上

一幅幅生动画面
展示了全体员工的笑容
一张张获奖证书,
凝结着采编人员的智慧与心血
每到年底,我把一期期希望
装订成厚厚的合订本

副刊,是员工练笔的战场
他们用铁榔头锤炼一行行火热的诗篇
用电焊枪焊接一篇篇滚烫的散文
用剪板机裁剪一片片精致的小说
一篇篇作品
描绘了心中的蓝图和梦想

我是企业报主编
我用大号加粗套红的字体写出
未来企业报的主题:
努力打造企业梦
奋力实现人生梦
劳动托起中国梦

我是业务员

■义乌 钱振华

穿上西装,系好领带
脸上露出职业的微笑
行色匆匆
穿梭在都市栉比鳞次的高楼里
与客户们真情对白

都市是一个虚幻的舞台
赤橙黄绿青蓝紫
都是我们异乡寻梦的色彩
在烈日与暴雨风雨里行走
梦想远行的帆船
才不会在都市繁华的激流中搁浅

一次次恭毕敬地递上名片
白眼、挖苦、嘲笑,当作生活的调料
都市坚硬的水泥路,渗不进柔弱的泪水
在时间的洞穴里抵制外来的冷漠与虚伪
只有像火柴一样燃烧自己
尽情释放出应有的能量
照亮前进的方向

夜晚孤寂的出租房
一杯苦茶已泡开心酸的话题
明天继续面对漂泊,我决不退缩
擦亮皮鞋重新带上笑容
在梦开始的地方,出发!

机械钻工

■瑞安 陈永利

看似简单的你
又不简单
你内藏深奥的理念
扳手,螺丝在你粗糙而灵巧的手里
仿佛,赋予了生命那样的跳跃衔接

在不同材料上
你从不懈怠
钻头是你智慧的舞台
砂轮是你旋转不同的灵

看似简单的你
又不简单
你不骄不躁
默默无闻的身影
始终坚守钻床旁
挥洒那青春与梦想
随着落下旋转的钻头
呈现出那色彩斑斓的人生

桩(外一首)

■武汉 楼宇航

我们守护的是一方家园的平安

主体

设计师勾勒出第一根轴线
即是生命受孕之时
我生就钢筋铁臂的体魄
和坚如磐石的肉身
配电间是心脏
楼梯是脊柱
电线是布满全身的血管
水管是通往各处的经络
我食的是阳光
喝的是月色
饮的是风霜雨雪
大地为我架起床铺
蓝天为我铺下被衾
我在时光和空间里修度出
包容万物的气概和大度

“可以没有学历 但不可没有真才实学” ——记“宁波市五一劳动奖章”获得者喻贵军

记者王海霞 通讯员周永卫
报道 12年的勤奋努力,从一线操作工成长为公司管理人员,喻贵军是外来务工者“干一行爱一行”的优秀典范。

可以没有学历 一定要有真才实学

喻贵军是四川乐山人,2003年5月应聘成为宁波恩博卫浴有限公司的一名一线金工操作员。

新手上路的喻贵军常常认真观察、学习师傅们的工作,业余时间也常留在车间钻研技术,一旦遇到难题马上去请教经验丰富的师傅。很快,掌握了操作技能,被公司提拔为金工车间组长。

“一个人可以没有文凭,但不可以没有真才实学。”喻贵军这样要求自己。他积极参与生产技术改造,为公司提高产品质量和生产效率出一己之力。他建议公司为每台冲床压力机上安装红外线保护装置,从根本上减少了安全事故。为降低生产成本,他充分利用原材料尾料加工小产品,每年节约生产成本约15万余元。

学习是他不断创新的武器

学习,是喻贵军不断创新的秘密武器。他坚持自学更新业务知识,特别是遇到技术难题时,习惯在书本中寻找答案。

2006年8月,喻贵军被调到模具车间任模具师傅,他的学习能力、技术攻关和创新能力在这个崭新的岗位上得到了体现。当时,他对电脑操作一窍不通,设计模具全靠手画图纸。为了提高工作效率,喻贵军自购了一台二手电脑,利用业余时间,自学电脑相关知识,掌握了用电脑设计模具。

他不断将新知识、新技术应用于实际工作。一上任,他就组织技术人员对车间五金模具进行了全面改进,把单工序模改进为一模多工位,先后优化50余套模具设备,单套模具产品产量提高了100%。他学习德国先进模具制造技术,研发了“杯环、杯圈”等多款棒料一次性卷圆成型模具,及时解决了一大批生产上的技术难题。2008年,已升职工模组长的喻贵军创新了一种下料工艺,由原来圆盘机下料改为卧式锯床下料,生产效率提高了12倍。

荣誉背后也有遗憾
2012年开始,喻贵军成为公司主要技术部门的负责人,先后担任模具车间主任、公司生技部副经理。在企业转型升级的关键时期,喻贵军不遗余力投身新产品的研

发设计和生产工艺改造。他带领团队先后改革创新了20余套气动式多功能组合夹具,提高生产效率50%。其中,组合式托架、伸缩杆、发光镜和清洁刷等新产品分别荣获国家实用型专利。

从一线操作工到部门副经理,喻贵军走出了一条外来务工人员创业创新之路。2015年4月,他被授予“宁波市五一劳动奖章”荣誉称号。

然而,奖章的背后也有他的许多遗憾。喻贵军说自己对不起父母和儿子。有多少个本应陪伴父母的夜晚,他在车间里攻克一个又一个技术难关。一提起儿子,喻贵军甚至泪流满面。

“从儿子4岁到大学毕业,我没有参加过一次家长会。”令他欣慰的是,他儿子毕业后,教书育人,被学校评为优秀教师。他说:“企业就是我的家,我离不开公司,更离不开这座美丽的城市,她的发展也有我们外来务工人员的一份贡献。”

昨天上午,杭州市环境集团等为清洁直运上城分公司揭牌。杭州上城区是该市第一个推行清洁直运的城区。

新成立的清洁直运上城分公司又率先引入清洁直运“互联网+”模式,创建了车辆GPS、清运点坐标、清运路线、垃圾量等八大数据平台。今后将按照前端配备标准化、中端收运分类化、末端处置匹配化、回收资源循环化、综合治理全民化目标要求,加强属地契约化管理,进一步落实属地监管,明确街道社区企业责任,积极推动垃圾处置“政企社民”联动共治,推进垃圾“三化四分”工作。

杭州上城率先引入清洁直运“互联网+”模式

本报讯 记者周金友 通讯员金励摄影报道 昨天上午,杭州市环境集团等为清洁直运上城分公司揭牌。杭州上城区是该市第一个推行清洁直运的城区。

新成立的清洁直运上城分公司又率先引入清洁直运“互联网+”模式,创建了车辆GPS、清运点坐标、清运路线、垃圾量等八大数据平台。今后将按照前端配备标准化、中端收运分类化、末端处置匹配化、回收资源循环化、综合治理全民化目标要求,加强属地契约化管理,进一步落实属地监管,明确街道社区企业责任,积极推动垃圾处置“政企社民”联动共治,推进垃圾“三化四分”工作。

清洁直运上城分公司成立后的第一件事,是为每一位清运工人送上毛巾、饮料等防暑降温慰问品。

寻访我们身边
可爱的农民工